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Пета Национална конференција о раном развоју и подршци родитељству доноси нова
сазнања, праксе и иновације у креирању политика и пракси које полазе од потреба
родитеља и најмлађе деце и отвара дијалог за унапређење система подршке деци и
породицама у нашој земљи. 

Конференција је јединствено место на којем професионалци и експерти из различитих
области раног развоја деце (педијатри, патронажне и медицинске сестре, социјални
радници, дефектолози, логопеди, педагози, психолози, васпитачи и др.), доносиоци одлука,
родитељи и старатељи могу да се упознају и дискутују о најновијим истраживањима,
праксама и јавним политикама, да се умреже у жељи да унапреде постојеће стање услуга
за најмлађе у Србији.

У уводном делу конференције, најновија међународна истраживања и добре праксе из
области раног развоја, подршке родитељима и ране интервенције ће представити:

5. НАЦИОНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЈА О ПОДРШЦИ РАНОМ
РАЗВОЈУ И РОДИТЕЉСТВУ

УНИЦЕФ Србија Јутјуб канал

21.
ДЕЦЕМБАР

2021.
12.00-17.45

ПРОГРАМ КОНФЕРЕНЦИЈЕ

 
др Френсис Абуд, професорка на Одсеку за психологију, Универзитет
Мегил, Монтерал, Канада

др Темзен Рочет, професорка на Универзитету Витватерсранд, Центар
за изврсност у области људског развоја, Јоханезбург, Јужна Африка

др Јасна Мургел, правница, заступница права деце са инвалидитетом,
иницијаторка Закона о раним интервенцијама у Словенији 
Јелена Зајегановић-Јаковљевић, руководитељка Програма за
здравље и рани развој УНИЦЕФ-а у Србији

проф. др Милица Пејовић Милованчевић, директорка Института за
ментално здравље Србије

Отворимо широм врата, 
улазе Мама и Тата
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Конференцију организује УНИЦЕФ, у сарадњи са Владом Републике Србије, уз подршку
Аустријске развојне агенције и ЛЕГО Фондације.

Прва Национална конференција о раном развоју и подршци родитељима одржана је 2017.
године са идејом да сви јавни системи, програми, политике и праксе треба да полазе од
потреба најмлађе деце и њихових родитеља. Улагање у подршку породици у периоду раног
детињства већ је испробана јавна политика у многим земљама широм света и УНИЦЕФ је
заговара јер је неопходна за праведан, доступан и квалитетан систем подршке који
омогућава оптимални развој и укљученост сваког детета, те тако доноси немерљиве
користи за цело друштво. 

Такав приступ подразумева и следеће промене које треба да се остваре кроз средњорочни
и дугорочни период:

Од појединачних мера и закона до усвајања јединствене политике раног развоја деце
и успостављања стандардизованих, одрживих услуга и програма подршке деци и
породицама кроз системе здравља, образовања и социјалне заштите; 

Од изолованих интервенција ка јединственој подршци за дете и породицу, како би се
од првог дана подстицао свеукупни развој и добробит деце, неговали квалитетни
породични односи и добробит целе породице;

Од одвојених система подршке до успостављања чвршће сарадње између система
образовања, здравља и социјалне заштите;

Од специјалистичких услуга до развоја трансдисциплинарног приступа у којем
експерти различитих професија заједно раде на пружању одговарајуће подршке
родитељима и деци у најмлађем узрасту.

Деца брзо расту и њихови родитељи немају времена да чекају. Стога, промене, иако су
сложене, треба да се догоде што пре! УНИЦЕФ позива све професионалце и експерте у
области раног развоја, доносиоце одлука и родитеље да се окупе око визије јединственог
система подршке усмереног на породице, да се укључе у Конференцију и тако дају свој
допринос изградњи мреже услуга по мери најрањивије деце и родитеља.
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12.00 -  12.25 Уводне речи

др Златибор Лончар, Министар здравља Републике Србије (биће потврђено)
проф. др Славица Ђукић-Дејановић, специјална саветница председнице
Владе Републике Србије за Агенду УН за одрживи развој 2030  
Kарин Траунмилер, заменица амбасадора Аустрије у Србији 
Представник ЛЕГО Фондације, (биће потврђен)
Дејана Костадинова, директорка канцеларије УНИЦЕФ-а у Србији

12.25 -  13.25 Излагања интернационалних стручњака 

Глас науке о ефикасним интервенцијама за подршку раном развоју деце;
Искуства из иностранства – шта програме широм света у подршци
раном   развоју деце чини успешним? 
Заговарањем до системских промена 

Респонзивно и разиграно родитељство за оптимални развој детета, 
др Френсис Абуд, професорка на Oдсеку за психологију, Универзитет 
 Мегил, Монтерал, Канада

Брига о менталном здрављу и добробити родитеља,
др Темзен Рочет, професорка на Универзитету Витватерсранд, Центар за
изврсност у области људског развоја, Јоханезбург, Јужна Африка

Ране интервенције за децу са тешкоћама у развоју, 
др Јасна Мургел, правница, заступница права деце са инвалидитетом,
иницијаторка закона о раним интервенцијама у Словенији 

Добре праксе и иницијативе на путу успостављања интегрисаног и
стандардизованог система подршке у Србији
Јелена Зајегановић-Јаковљевић, руководитељка Програма за здравље и
рани развој УНИЦЕФ-а у Србији
проф. др Милица Пејовић-Милованчевић, директорка Института за
ментално здравље 

У ФОКУСУ:

13.25 -  13.35 Из личног угла:
Снежана Милутиновић, патронажна сестра Дома здравља Бор
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13.35 -  15.05

Фацилитаторка: проф. др Ивана Михић, Одсек за психологију Филозофског
Факултета Универзитета у Новом Саду
проф. др Славица Ђукић-Дејановић, специјална саветница председнице Владе
Републике Србије за Агенду УН за одрживи развој 2030  
Никола Рибарић, начелник Градске управе за друштвене делатности града
Крагујевца
Сњежана Јовић, саветница за социјалну заштиту, Републички завод за
социјалну заштиту Србије
Кристина Недељковић, начелница службе патронаже Дома здравља Нови Сад
Марија Милић, медицинска сестра - васпитач, Предшколска установа „Нада
Наумовић“ Крагујевац

15.05 -  15.55

Где леже снаге, где су баријере за подстицајно родитељство?
Коме верују, шта вреднују и којим информацијама и знањима се служе
родитељи данас? На кога се ослањају, од кога и шта очекују?
Где су постојећи ресурси, како стручњаци и локална заједница помажу?

Пауза за ручак

У ФОКУСУ:

ПАНЕЛ 1 – Ко чује када куца родитељ? – Потребе деце и родитеља у
заједници, ресурси и друштвене норме о родитељству 

15.55 -  16.05 Из личног угла:
Гордана Вукићевић, Вукова мама и ауторка блога Вукова Звончица

16.05 -  17.35 ПАНЕЛ 2 Отворимо врата – подстицајно окружење и рана
интервенција у комшилуку  
У ФОКУСУ:

Како до интегрисаног система подршке за породице у локаној заједници
Најбоље праксе у политикама, заговарању, финансирању квалитетних
програма за подршку родитељству 
Стратегије одрживости квалитетних услуга и програма подршке
родитељству

Фацилитаторка: проф. др Снежана Илић, Факултет за специјалну едукацију и
рехабилитацију Универзитета у Београду
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16.05 -  17.35 ПАНЕЛ 2 Отворимо врата – подстицајно окружење и рана
интервенција у комшилуку  
Милка Миловановић-Минић, државна секретарка Министарства за бригу о
породици и демографију Републике Србије (биће потврђено)
др Јелена Јанковић, помоћница министра за јавно здравље и програмску
здравствену заштиту, Министарство здравља Републике Србије (биће
потврђено)
проф. др Александра Стојадиновић, Институт за здравствену заштиту деце и
омладине Војводине
Марија Белeнзада, психолошкиња, консултанткиња за предшколско
васпитање и образовање Министарства просвете, науке и технолошког
развоја Републике Србије, пројекат „Инклузивно предшколско васпитање и
образовање“
др Мирјана Ђорђевић, ванредна професорка Факултета за специјалну
едукацију и рехабилитацију Универзитета у Београду
Милена Петковић Миленовић, психолошкиња Развојног саветовалишта
Дома здравља Ниш

17.35 -  17.45 Завршне речи
Јелена Зајегановић-Јаковљевић, руководитељка Програма за здравље и
рани развој УНИЦЕФ-а у Србији

Отворимо широм врата, 
Добро дошли на Конференцију 
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